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вищих наук. Адже саме в такі літа й від$
бувається вибір життєвої дороги, саме
тоді стає на крило справжній талант – і
під впливом реального світу, і під дією
самої творчої атмосфери, яку створю$
ють і навчителі, і ровесники. Не буду заг$
либлюватися в ту епоху, а от щодо педа$
гогів і ровесників Миколи Гоголя скажу,
що то був сплеск духовності, світлий за$
сів, що породив у майбутньому високий
урожай. Григорій Самойленко виконав
справді титанічну роботу у справі розшу$
ку, впорядкування, написання коротких,
науково об'ємних статей про сотні пись$
менників, театральних та інших режи$
серів, акторів і художників, творча доля
яких була пов'язана з могутнім словом
великого майстра слова, що дивився на
світ крізь невидимі йому сльози.

Творець енциклопедії поставив перед
собою неймовірно відповідальне завдан$
ня – зібрати докупи причетних до твор$
чості М. Гоголя митців, які творили чи до$
тикалися до нього від ніжинського періо$
ду життя до наших днів. Таким чином скла$
лася монументальна панорама, на якій
відбиті імена широковідомі і ті, що встиг$
ли бодай епізодично торкнутися душі
великого українця, змушеного писати
імперською мовою, але думати таки по
українськи. Бачимо серед цієї персона$
рії й чимало ніжинських діячів науки та
театру, літераторів.

Практично до кожної статті додані
малюнки чи світлини тих, про кого ве$
деться мова. А завершальний звід
хроніки життя і творчості М. Гоголя,
пов'язаної з Україною, взагалі складає
рідкість для майбутніх дослідників.

Словом, творці різних енциклопедій,

що працюють під крилом Національної
Академії наук України, мають тільки поза$
здрити вченому з Ніжина, котрий сам$
один подарував Гоголезнавцям світу таке
вивершене видання. Шкода тільки, що
вийшло воно таким тиражем, що відразу
ж переводить його в розряд раритетних...

До поважного ювілею Ніжинського
вишу побачив світ і оригінальний за за$
думом і виконанням двотомник "Ніжинсь$
ка вища школа в життєвих та творчих до$
лях її випускників". Авторами його стали
двоє дослідників – професор Григорій
Самойленко та його син кандидат істо$
ричних наук, ректор Ніжинського дер$
жавного університету Олександр Самой$
ленко. Під однією обкладинкою зібрані
короткі словесні портрети добрих двох
сотень випускників унікального вузу від
часів створення Гімназії вищих наук у
1820 році (М. Гоголь, Є. Гребінка, Н. Ку$
кольник, Я. де Бальмен, А. Бородін) до
ще свіжого в пам'яті 2020 року.

Приведені до системи, імена тих, хто
мав щастя мужніти в лебедино білих
стінах над Остром, дають зрозуміти
значення цієї величної кузні духовних
кадрів України, що своїм творчим жит$
тям збагатили рідний народ, велику
державу Україна, за яку й нині точиться
боротьба з зажерливим сусідом.

Отже, і цей круглий ювілей не зали$
шився, незважаючи на надскладну си$
туацію, непоміченим, бо те, що відбило$
ся в слові, приречене на пам'ять.

Леонід ГОРЛАЧ, 
випускник НДПІ 1963 року

Н
а превеликий жаль, всесильний
коронавірус перекреслив усі
плани великого колективу вузу,
що носить віднедавна статус

державного університету, вшанувати
свій поважний ювілей широкомасшабно,
як і заведено в цивілізованому світі.

Та все$таки науковці$дослідники зу$
міли вписати в скрижалі улюбленого
Гоголівського вузу чергові сторінки, які
залишаться у вітчизняній історії як етапні.
Маю на увазі кілька видань, які з'явилися
останнім часом.

Перш за все, це грунтовний том
"Микола Гоголь і Україна", добротно під$
готовлений невтомним ученим, докто$
ром філологічних наук, професором
Григорієм Самойленком, чия багатоліт$
ня натхненна праця не може не дивува$
ти свою масшабністю й глибиною. Мож$
на з певністю сказати, що Григорій Ва$
сильович займає осібне місце в Україні,
подаючи приклад і столичним колегам.

Донині тривають суперечки, чий же
письменник Микола Гоголь – російський
чи український. Мені донині пригадуєть$
ся епізод півстолітньої давності. Кримсь$
кий Коктебель, будинок творчості пись$
менників. Ми з дружиною обідаємо за
одним столом із поважним орденонос$
ним прозаїком з Москви. Одного разу він
кидає з чорної патлатої бороди докір,
чому ми з дружиною розмовляємо між
собою не російською. Я відбриваю йому
відповідно. І він обурюється: – От, таким
був і ваш Гоголь. Я наголосив, що росіяни
вважають його своїм, то чому ж такий
докір. І москвич гонорово пояснив: який
він наш, он почитайте тільки "Вечори на
хуторі" чи "Тараса Бульбу", з якою лю$
бов'ю він понаписував, а от у "Мертвих
душах" таку Росію змалював, що аж
с т р а ш но, то який же він російський.
Я радісно піддакнув йому: – От спасибі,
що ви теж повертаєте Миколу Васильо$
вича українцям...

Своєрідна енциклопедія, про яку мова,
ще один вагомий аргумент на користь
кореневого українства славетного пись$
менника, чиє формування практично
відбулося в роки його навчання в Гімназії

В історії кожного населеного пункту є визначні й

в и з начальні риси, що роблять їх упізнаваними на

земній кулі. Такою для древнього Ніжина 200 років

тому цілком несподівано стала з'ява над болотистим

Остром, далеко від столиць і значних за статусом

міст безмежної Російської імперії, гімназії вищих

наук. Так віддячили рідній землі брати Безбородьки,

навіки вписавши свої імена в історію України, а ще

давши провінційному місту шлях у високу духовність.

200 історичних років
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